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Motion du 9 février 2021 de Mmes et MM. Vincent Milliard, Laurence Corpataux, 
Valentin Dujoux, Philippe de Rougemont, Denis Ruysschaert, Louise Trottet, 
Yves Herren, Ana Maria Barciela Villar, Leyma Milena Wisard Prado, Olivier 
Gurtner, Timothée Fontolliet, Joëlle Bertossa, Brigitte Studer, Maryelle Budry et 
Monica Granda: «Renforcer les mesures en faveur de la mobilité piétonne». 
 

(renvoyée à la commission de l’aménagement et de l’environnement par le Conseil municipal 

lors de la séance du 8 février 2022) 

 
PROJET DE MOTION 

 
Considérant: 
 

 que les trajets à pied représentent 45% des déplacements en ville de Genève1; 
 

 que tout le monde est concerné par le mode de déplacement piéton (combiné 
ou non à d’autres types de mobilité); 

 

 qu’à certains feux les phases vertes piétonnes sont particulièrement courtes 
pour certaines allures, par exemple pour les personnes âgées ou à mobilité 
réduite ainsi que pour les familles avec enfants; 

 

 les risques plus grands encourus par les piétonnes et piétons en cas d’accident 
avec les autres usagères et usagers de la route, notamment pour les enfants 
(première cause de mortalité chez les 5 à 14 ans2); 

 

 que les piétonnes et piétons passent en moyenne un tiers de leur temps de 
trajet à attendre au feu le passage du trafic des véhicules motorisés3; 

 

 que les temps d’attente sont un facteur important pour l’attractivité de la mobilité 
piétonne; 

 

 la loi sur la mobilité douce (LMD H 1 80), qui spécifie que l’Etat et les communes 
doivent assurer des traversées piétonnes attractives et sécurisées en nombre 
suffisant sur l’ensemble du réseau des routes primaires et secondaires, et que 
la régulation des carrefours est conçue pour encourager la mobilité douce; 

 

 les effets bénéfiques, en termes de santé et de lutte contre le réchauffement 
climatique, d’une augmentation de la part modale de la mobilité piétonne, 

 
le Conseil municipal demande au Conseil administratif: 
 

                                                           
1 EPFL Transportation Center et Observatoire universitaire de la mobilité, Microrecensement Mobilité et Transport 2010, La 
mobilité des Genevois et des Vaudois, mars 2014. 
2 Site du Touring Club Suisse (TCS) https://www.tcs.ch/fr/tests-conseils/conseils/usagers-de-la-route/pietons.php 
3 Actif-trafiC, Test feux rouges piétons Genève et Lausanne, mai 2017. 

https://www.tcs.ch/fr/tests-conseils/conseils/usagers-de-la-route/pietons.php


 d’identifier des cheminements piétons où les temps d’attente aux feux sont 
particulièrement longs et fréquents; 

 

 d’identifier les carrefours jugés particulièrement dangereux et peu sécurisés 
pour les piétonnes et piétons; 

 

 de travailler avec les associations actives dans le domaine afin de réfléchir à de 
nouveaux aménagements piétons permettant de rendre la marche plus 
attractive et sécurisée; 

 

 de prendre langue avec le Canton (lorsque cela est nécessaire) afin de créer 
des «ondes vertes» piétonnes (cheminement continu et régulation des feux de 
circulation basée sur l’allure moyenne des piétons); 

 

 de réduire les temps d’attente des piétonnes et piétons aux feux de circulation; 
 

 de rallonger les phases vertes pour piétonnes et piétons afin de permettre à 
celles-ci et ceux-ci de traverser de manière confortable et sécurisée 
indépendamment de leur allure; 

 

 de prendre des mesures pour renforcer la visibilité des piétonnes et des piétons 
et de créer si nécessaire des îlots intermédiaires pour sécuriser les traversées; 

 

 de créer, lorsque le carrefour le permet, des passages piétons en diagonale afin 
de favoriser la traversée d’un carrefour en une seule fois.  
 

 
 


